

联合国毒品政策审视：没有思想，脱离实际

本周，当全世界政治领袖聚集在维也纳，审视过去十年的国际毒品管制工作，用签署《政治宣言》来为今后十年制订框架时，在处理世界毒品问题上有进步或新的实用主义态度的任何希望都很快消失了。

3月11日和12日的联合国高级别会议，是为期两年的对联合国大会1998年制订的目标和做出的承诺的进展的审视的高峰。现在我们很清楚：十年前的重要目标——

“消灭或显著减少……”全球非法毒品（如海洛因、可卡因和大麻）市场的规模——

没有实现。非法毒品市场没有缩小，事实上在世界上许多地方，毒品市场和有关问题节节攀升，失去了控制。

麻醉药品委员会（CND）——负责毒品政策的联合国机构——显然脱离了实际：

·联合国自己的数据指出，目前有超过2亿名非法毒品使用者（这一数字本身被普遍认为是低估了）。

·全球毒品市场每年为力量越来越强的有组织犯罪集团盈利超过3000亿美元。

·由于毒品贸易和相关犯罪活动的影响，阿富汗、墨西哥和几内亚比绍等国的民选政府正在为保持对自己管辖地区的控制而斗争。

·由于联合国非法药物公约对其进行管制，世界人口中超过80%的人无法获得便宜和制作简单的止痛药物。

尽管有这些问题和其他许多无可辩驳的问题，但麻醉药品委员会似乎准备达成一个声称进展令人满意的宣言，不提出新的战略。

麻醉药品委员会脱离了与联合国系统中其他部分的接触：

·对全球关于HIV/AIDS预防的证据的连续审视已经得出结论：减低危害途径是处理与注射吸毒有关的疫情的最佳方法。

·减低危害途径被整个公共健康业、所有负责抗击全球艾滋病疫情的多边机构——联合国艾滋病规划署、世界卫生组织、全球抗击艾滋病、疟疾和肺结核基金——和所有其他联合国机构和委员会接受和提倡。

尽管有这些基于证据的共识，但麻醉药品委员会在顽固的孤立主义举动中投票支持在其宣言中排除任何提到减低危害的内容。麻醉药品委员会似乎决定否认一系列在全世界超过80个国家中成功实施的实践的存在。

超过300个非政府组织（NGO）——其工作范围跨越毒品预防、治疗和政策——已经提出了一项共识，呼吁联合国把吸毒当作公共健康和人权问题而不是刑事司法问题来对待。许多联合国高官——联合国艾滋病规划署和全球基金主任与酷刑问题和健康问题特别报告员——最近几个月里也做出了同样的呼吁。所有这些都为麻醉药品委员会忽视了。

幸运的是，许多政府已经在挑战这一骄傲自满的做法，计划在本周对《政治宣言》的某些方面提出异议。

国际毒品政策联合会（IDPC）呼吁维也纳的各国代表团通过拒绝签署宣言和发出要求整个联合国系统进一步努力，以便找到更有效的应对世界毒品问题的方法的呼吁来做出进一步行动。

国际毒品政策联合会主席和英国禁毒部门前副主任Mike Trace今天说：

“这一高级别审视应该成为国际社会给平衡、现代化和人道的毒品管制体制提供的机会；我们需要远离‘禁毒战争’，以便集中精力减少与吸毒和毒品市场有关的健康风险和社会危害。

“不幸的是，磋商过程已经制作了一个脆弱和不连贯的《政治宣言》，它要求更多同样无效和常常适得其反的战略，这使我们会失去这一进步的机会——这一拯救成千上万条生命的机会。

“麻醉药品委员会已经显示出自己与联合国系统中其他部分不合拍，与专业人士和专家的意见不合拍，也与全世界数以百万计的普通公民的实际经验不合拍。”

完

给编辑的注释：

欲获得进一步信息或约定采访国际毒品政策联合会主席或本联络网中其他发言人，请与DrugScope（国际毒品政策联合会成员）公关经理（Communications Manager）Ruth Goldsmith联系，ruthg@drugscope.org.uk，或020 75207559 或 07801 845192。

国际毒品政策联合会为本周的高级别会议做准备时开发了媒体包，其中包含了毒品政策、人权和公共健康专家所撰写的文章，还探讨了与目前国际毒品政策的失败有关的重要问题。如果您想要一个副本，请给ruthg@drugscope.org.uk发电子邮件。

关于国际毒品政策联合会

国际毒品政策联合会（IDPC）是32个专门研究非法与合法药物使用有关问题的全国和国际NGO的全球联络网。国际毒品政策联合会促进全国和国际层面上关于毒品政策的有效性、方向和内容的客观公开的讨论，并且支持能够有效减低毒品相关危害的基于证据的政策。欲获得更多信息请访问www.idpc.info

关于麻醉药品委员会

欲获得更多关于麻醉药品委员会第52次会议的信息，请访问<http://www.unodc.org/unodc/en/commissions/CND/session/52.html>